
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Απαξιωμένη και υπολειτουργούσα η Παθολογική Κλινική του 

Νοσοκομείου της Ξάνθης εκπέμπει σήμα κινδύνου» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες και υγειονομικούς της Ξάνθης, σε απαξίωση 
βρίσκεται η Δημόσια Υγεία στον νομό. Κατά την προσφιλή και συνήθη της πρακτική, το 
τελευταίο διάστημα η Πολιτεία έχει εγκαταλείψει τις δημόσιες Δομές Υγείας του τόπου, οι 
οποίες ταλανίζονται υποστελεχωμένες και άρρυθμα λειτουργούσες. Η Ξάνθη δε θα 
μπορούσε να αποτελέσει εξαίρεση στον κανόνα. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά ο 
Ιατρικός Σύλλογος του Νομού, η Παθολογική Κλινική του Νοσοκομείου Ξάνθης πνέει τα 
λοίσθια, αφού η έλλειψη προσωπικού και ο αυξημένος φόρτος εργασίας έχει οδηγήσει 
τους 2 μόλις γιατρούς της κλινικής σε επαγγελματική εξουθένωση, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για την ασφαλή λειτουργία της κλινικής και τους κινδύνους που συντρέχουν 
για την υγεία των ασθενών. Από τους πέντε γιατρούς της Κλινικής, οι δύο δήλωσαν 
παραίτηση και ο ένας βρίσκεται σε αναρρωτική άδεια. Οι εναπομείναντες γιατροί κάνουν 
λόγο για «επιστημονική και δεοντολογική τους έκθεση», καθώς και για «κίνδυνο της 
υγείας συμπολιτών τους». Πολύ σωστά υποστηρίζουν ότι η Ξάνθη έχει ανάγκη από ένα 
ισχυρό Νοσοκομείο, το οποίο με δύο γιατρούς στην Παθολογική δε δύναται να 
λειτουργήσει. Από την άλλη, δεν μπορεί να κρατηθεί το Νοσοκομείο χωρίς Παθολογική 
Κλινική. Μεγάλες οι ευθύνες της Υγειονομικής Περιφέρειας και της Διοίκησης του 
Νοσοκομείου που παρά τις δεσμεύσεις και εξαγγελίες τους προσπαθούν να 
αντιμετωπίσουν το πρόβλημα με προσωρινές αποσπάσεις γιατρών. Το Νοσοκομείο της 
Ξάνθης χρειάζεται μόνιμες λύσεις, αναβάθμιση και καλή στελέχωση. Προς αυτήν την 
κατεύθυνση πιέζουν φορείς και τοπική κοινωνία, γιατί πολύ σωστά αναγνωρίζουν ότι η 
Υγεία του νομού έχει σχέση και με την ανάπτυξή του, επηρεάζοντάς την με πολλούς 
τρόπους. Η Πολιτεία δεν πρέπει να εγκαταλείπει τις ακριτικές περιοχές του τόπου και να 
δημιουργεί αντικίνητρα στους κατοίκους αυτών για παραμονή τους εκεί. Καιρός για 
δραστικές λύσεις και όχι μπαλώματα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βελτιώσετε την κατάσταση στην άρρυθμα λειτουργούσα Παθολογική Κλινική του 
Νοσοκομείου Ξάνθης; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες προκήρυξης θέσεων παθολόγων για το 
Νοσοκομείο της Ξάνθης, προκειμένου να καλύψετε τα υπάρχοντα κενά; 
 
3. Για ποιους λόγους το τελευταία διάστημα η Δημόσια Υγεία απαξιώνεται και 
υποβαθμίζεται; Οι πολίτες της Ξάνθης δεν αξίζουν να έχουν υγειονομικές υπηρεσίες 
ανταποδοτικές των φόρων που επί σειρά ετών έχουν πληρώσει; 
 
4. Συνειδητοποιείτε ότι με το έλλειμμα Υγείας που δημιουργείτε μέσω απαξίωσης και 
εγκατάλειψης της ακριτικής υπαίθρου αναγκάζετε αρκετούς από τους ακρίτες μας σε 
μετακίνηση, δημιουργώντας έτσι εθνολογική αλλοίωση σε αρκετές ακριτικές περιοχές του 
τόπου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




